

哪里有需要，她就在哪里

——记市第三人民医院护理部主任颜道金

■朱嘉林 通讯员 刘建群 谢林波



危难面前显身手，越是艰险越向前

2020年，新冠肺炎疫情来袭，三医作为衡阳市新冠肺炎医疗救治定点医院之一，全院上下积极响应党中央和省委决策部署。时间紧、任务重，作为护理部主任的颜道金没有一丝犹豫，全力备战，迅速组建了疫情救治护理先锋队，组织好隔离前期的培训、完成隔离病房的设置、做好医疗物资的调配、完善收治的工作流程、确保医疗废物的转运……

当第一例新冠肺炎确诊患者被送入隔离病房，病区里的气氛顿时紧张起来。在隔离病房外的颜道金一刻都没有闲着，当她知道病房的护士为了方便工作开展，剪去心爱的长发、刻意少喝水、穿上纸尿裤，为了节省物资，用雨衣代替隔离衣、用泳镜代替护目镜、用垃圾袋代替靴套时，不禁

“以前，医院的住院条件不太好，住院部还是平房，冬冷夏热。后来有了一栋按照传染病病房要求建造的住院楼，刚落成之时，住院条件在全市数一数二。”

“我们医院原来叫市传染病医院，2005年与市结核病医院合并成为市第三人民医院，2019年划转为南华大学直属附属医院，并授牌南华大学附属公共卫生医院。一直以来，医院对传染病患者的救治能力在全市有口皆碑！”

“以前，乙脑发病高峰期的时候，有时一张病床上躺着几个患儿，值班时常常忙得脚不沾地。”

……

说起市第三人民医院(以下简称“三医”)的发展史，颜道金如数家珍。作为三医的“老人”，她自己的故事也有许多。

1984年，颜道金从卫校毕业后，分配到市传染病医院。当分配文书送达的时候，亲朋好友都劝她换个单位：“传染病护理又脏又累！”“‘传染病’三个字听着都让人害怕！”……而她却已暗自下定了决心：去！

作为一名共产党员，颜道金始终坚持以患者为中心，不断强化为患者做实事的意识，把自己的青春、热血奉献给了传染病医院的护理事业。从事护理工作37年，她持续规范护理行为，提高护理质量，拓展服务领域，维护人民健康，起到了先锋模范作用。



颜道金带领护士查房

严于律己修身心，勤勉有为不懈怠

闲暇，颜道金爱去廉政公园、陆家新屋、湘南学联纪念馆走走，追随着毛泽东、夏明翰等革命先烈的足迹，重温那些波澜壮阔的革命历史，感受老一辈无产阶级革命家的崇高风范。她常说：“每次去这些地方，都感觉自己接受了一次精神的洗礼，作为一名共产党人，就要对党忠诚立大德，勇于担当战风险，严于律己修身心。”

她是这么说的，也是这么做的。

今年5月，新冠疫苗接种工作如火如荼，为了响应“应接尽接”总方针，

在医院党委统一部署下，颜道金组织全院护士参加培训，开展岗前演练多次，为大规模集中疫苗接种工作奠定了基础。

为了做好大规模集中疫苗接种工作，颜道金连夜赶制培训计划，马不停蹄地组织学习，有条不紊地安排演习，万事俱备之后，她又一头扎进了市区各个方舱接种现场。

从5月9日开始至今，她全程参与二批次疫苗接种，每天陪着一线的医护人员，从早上7点多工作到晚上9点。50多岁的她，遇事靠前指挥，哪里有需要，

她就在哪里。面对工作压力大、受种者多等情况，颜道金带领接种分队医护人员积极应对，全员坚守，跑出了疫苗接种的“加速度”。她带领团队参与接种留观17443人次，处理各类不良反应66起，既确保了安全接种，又超过预期圆满完成了石鼓区、珠晖区方舱点接种工作。在她的带领下，三医的“天使们”把爱洒在湘江两岸，团队协作能力及吃苦耐劳的精神受到各区领导及人民群众的一致好评。

颜道金总说自己没有什么轰轰烈烈的成绩，只是一个平平凡凡的护理人。

“抗疫取得阶段性成果，是护理团队的姐妹们迎难而上奋力拼搏出来的；日常的护理工作，是大家不辞辛劳一点一滴完成的；新冠疫苗接种工作的顺利开展，是医护人员勇担责任一针一针扎出来的，我为我们的团队骄傲！”

如今，颜道金已有“三十年护理奉献奖”“优秀工作者”“优秀共产党员”等多项荣誉加身。临近退休的她，并没有因为荣誉和岁月而停下脚步，而是不断提高自己的专业技术能力，严格按照党员标准要求自己，为“健康衡阳”作出自己的贡献。

推进医疗质量改进 打造更佳就医环境

南华大学附属第三医院第三轮医疗护理质量分析会召开

本报讯 (朱嘉林 通讯员 邓芬燕) 近日，南华大学附属第三医院开展第三轮医疗护理质量分析会，对二病区医护团队进行案例分析。该院副院长曾健、左建宏，纪委书记吴小慧出席，医务相关职能部门科室及临床、医技科室医务人员与会。

二病区护士长肖银娟通过视频情

景剧的形式，分析介绍一例临床护士严格贯彻巡视制度，及时观察患者病情，从而避免医疗安

全事件。

二病区主任胡双武、副主任王衡详

细还原了一例因车祸受伤、意识障碍患

者的诊疗过程，并对整个过程存在的问

题进行深入剖析、逐个发言、自我反省、分析原因并提出改进措施，起到了很好的警示教育作用。

案例分析结束，曾健进行总结点评。他认为，以情景再现的形式讲案例

很新颖，案例中护士易小艳有着高度的责任心和职业敏感性，值得大家学习。他指出，医疗护理质量分析会的开展事关医疗安全，如何规范落实医疗业务查房制度、动态完善规章制度，应时刻思考与回顾。他强调，医疗质量是医院立足和发展的基石，医院的高质量发展离

不开高质量的医疗服务，希望全院医务人员真正把医疗质量和安全工作放在心上、扛在肩上，坚守安全底线，提高质量高线。

自2020年以来，在曾健的带领下，该院医务科、护理部坚持每月组织召开医疗护理质量分析会，本次会议中以视频情景剧的形式进行案例分析也是该院在医疗质量管理中的创新之举。该院也

将继续推进医疗质量改进，为人民提供更优质、安全的医疗服务，打造更佳的就医环境。

做好生育关怀 送上一份关爱

祁东县举行2021年“5·29”庆祝活动暨生育关怀现场捐赠大会

本报讯 (朱嘉林 通讯员 王卓刘利 何晓晓) 今年的5月29日是中国计生协成立41周年纪念日，也是计生协第23个“会员活动日”。5月27日，祁东县举行2021年“5·29”庆祝活动暨生育关怀现场捐赠大会，130名受捐对象接受捐赠。

此次活动由祁东县计生协会牵头，联合县卫健局、县教育局、县人寿保险公司、县新华书店筹集资金，现场捐赠给官镇100名特困学生，为其捐献书包、文具、水杯、雨伞等。同时，慰问了10名留守儿童、10名贫困母亲、10名计生特困家庭(含计生特殊家庭)代表，发放了慰问金。中国人寿保险股份有限公司祁东支公司为灵官镇100名计生特困学生每人赠送一份100元的保险单，为他们送上一份关爱、一份保障。

会上，县委常委、县委副书记周跃军寄语计生协会，要坚决扛起计生协会政治责任，落实各项奖扶、特扶政策；要坚决担当计生协会时代使命，大力促进生育支持，推动构建生育友好



大会现场

健康

衡阳市中心医院 衡阳日报社健康工作室 主办



仁心仁术
济世济民



院本部 地址：衡阳市雁城路12号（雁峰公园斜对面）

华新院区 地址：衡阳市华新开发区光辉街31号（太阳广场旁）

急救电话 8120888

学党史 悟思想
办实事 开新局

从党的百年辉煌中汲取精神营养

市中心血站开展党史学习教育专题党课

本报讯 (通讯员 唐琼) 近日，市中心血站党委组织全体党员、发展对象、入党积极分子开展了党史学习教育专题党课，邀请市卫健委机关党委专职副书记刘彦忠授课。

刘彦忠以《党史学习教育中深刻认识共产党人的精神谱系》为主

题，用朴实无华的语言、生动鲜活的事例，围绕“深刻认识中国共产党人精神谱系的重要意义、从党史中坚定理想信念和崇高品德、从共产党人精神谱系中激发奋进力量”三个方面进行了深刻阐释。生动讲述了中国共产党人积淀与传承的伟大精神，赓续与拓展瑰丽的精神谱系的历史。引导广大党员将史明理、学史增信、学史崇德、学史力行与坚定“四个自信”、做到“两个维护”相结合，从中吸取中国共产党人舍生忘死的革命精神、敢为人先的勇气魄力、艰苦奋斗的优良传统、勇攀高峰

的探索精神、甘于奉献的为民情怀、廉洁修身的道德风范等。

两个小时的宣讲，让参会的60余名党员、发展对象和入党积极分子加深了对党百年光辉历史的了解，深刻领悟到今天人民的幸福、国家的强大来之不易。

该站党委书记唐光绪要求，全体共产党员要深刻领悟中国共产党人的精神谱系，从伟大精神中汲取精神营养，激发砥砺前行的动力。要通过学习，进一步深刻认识红色政权来之不易，深刻认识马克思主义为什么行、中国共产党为什么能、中国特色社会主义为什么好，进一步坚定理想信念和树立对党忠诚、天下为公的崇高品德，大力发扬党的光荣传统和优良作风，以更加奋发有为的精神面貌投入工作和生活，为采供血事业高质量发展贡献应有的力量，以优异成绩庆祝建党100周年。

红色洗礼 “声”入人心

市疾控中心举办微党课演讲比赛



本报讯 (通讯员 刘丹) 近日，市疾控中心党委举办了“学党史、讲故事、践初心”微党课演讲比赛。比赛邀请了市卫健委机关党委专职副书记刘彦忠担任评委，中心全体党员干部现场观摩了比赛。

大家纷纷表示，此次微党课比赛形式新颖、内容深刻、见微知著，用鲜活小故事讲透讲活深刻大道理，既有情感温度，又有理论高度，具有很强的表现力、吸引力和感染力，极大地丰富了党史学习教育形式。

经过一番激烈角逐，该中心第二党支部选送的《永不凋谢的井冈兰——耒阳奇女子伍若兰》获一等奖，第一党支部选送的《用行动照亮初心和使命》获二等奖，第三党支部选送的《铁骨柔情夏明翰》获三等奖。

微党课演讲比赛结束后，该中心党委组织全体党员进行了党史学习教育应知应会考试。

市第二人民医院：

为筑牢免疫屏障献一份力

本报讯 (通讯员 刘丽娜) 近日，市第二人民医院机关党支部、医疗二党支部党员志愿者在珠晖区冶金体育馆方舱接种点开展主题党日活动。

当日上午，前来接种的群众络绎不绝，党员志愿者在该院副院长陈卉的安排下各司其责，全心投入现场工作：4名党员志愿者维持从大门涌入的群众秩序，指导群众戴口罩、扫电子健康二维码，并做

好引导工作；6名党员志愿者分别坐在大厅两侧，一边为群众测血压，一边仔细询问每位接种者是否有慢性病、疫苗接种过敏史等疾病……活动现场面询、测血压约400余人次，党员志愿者热情周到的服务赢得群众一致好评。

据了解，该院党组织用暖心、贴心的服务生动践行“党建领航，共建健康衡阳”，真正做到“我为群众办实事”，为筑牢免疫屏障贡献一份力量。